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Progressoes Geométricas (PG’s)

Sequéncia numérica em que, a partir do segundo termo, cada
termo obtido pelo produto do anterior com um mesmo
nimero, chamado de razio da PG.
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Progressoes Geométricas (PG’s)

Sequéncia numérica em que, a partir do segundo termo, cada
termo obtido pelo produto do anterior com um mesmo
nimero, chamado de razio da PG.

Exemplos:
(3,6,12,24,...)
(-3,-1,-3,...,)
(1,-3,9,—-27...)
(3:—%5 1)
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Progressoes Geométricas (PG’s)

Sequéncia numérica em que, a partir do segundo termo, cada
termo obtido pelo produto do anterior com um mesmo
nimero, chamado de razio da PG.

Exemplos:
(3,6,12,24,...) qg=2
(-3,-1,-3,...,)
(1,-3,9,—-27...)
(3:—%5 1)
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Progressoes Geométricas (PG’s)

Sequéncia numérica em que, a partir do segundo termo, cada
termo obtido pelo produto do anterior com um mesmo
nimero, chamado de razio da PG.

Exemplos:

-3,-1,-%...)) q=
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Progressoes Geométricas (PG’s)

Sequéncia numérica em que, a partir do segundo termo, cada
termo obtido pelo produto do anterior com um mesmo
nimero, chamado de razio da PG.

Exemplos:
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Lei geral de recorréncia de uma PG

{alzk, k0

ap=ap-1.q, n=>2
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Lei geral de recorréncia de uma PG

{alzk, k0

an = ap-1.q, n=>2

Sempre que, para todo n > 2:

@a,>a, 1< qg>lear>0oul<g<lea; <0,
a PG é CRESCENTE.
@ a,>a,10<g<lea>0oug>1lea <0,
a PG é DECRESCENTE.
@ ap=ap1 & qg=1,
a PG é CONSTANTE.
@ g >ap<az>a<---->...
ou aj<ap>az<ag>---<---=qg<0,
a PG é OSCILANTE.
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Propriedade fundamental

Se a sequéncia de 3 termos (a, b, ¢) é uma PG, entdo o termo do
meio (em mddulo) é média geométrica dos termos extremos (em
mddulo).
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Propriedade fundamental

Se a sequéncia de 3 termos (a, b, ¢) é uma PG, entdo o termo do
meio (em mddulo) é média geométrica dos termos extremos (em
mddulo).

b= ++/ac

b? = ac
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Propriedade fundamental

Se a sequéncia de 3 termos (a, b, ¢) é uma PG, entdo o termo do
meio (em mddulo) é média geométrica dos termos extremos (em
mddulo).

b= ++/ac

b? = ac

Representacdo especial
Se a sequéncia de 3 termos (a, b, c) é uma PG, podemos denotar:
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Propriedade fundamental

Se a sequéncia de 3 termos (a, b, ¢) é uma PG, entdo o termo do
meio (em mddulo) é média geométrica dos termos extremos (em
mddulo).

b= ++/ac

b? = ac

Representacdo especial
Se a sequéncia de 3 termos (a, b, c) é uma PG, podemos denotar:

X
@ea=2

q
@ b=x
@ c=xq

PG de 5 termos: (35, g,x,xq,xq2)
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Exemplo: Calcule o valor de x para que a sequéncia
(x =5,x +1,x + 19) seja uma PG.

Exemplo: Se a soma de 3 termos em PG é 3?5 e o produto entre os
mesmos é 125, determine os 3 termos.
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Exemplo: Calcule o valor de x para que a sequéncia
(x —5,x+1,x +19) seja uma PG.  x =38

Exemplo: Se a soma de 3 termos em PG é 3?5 e o produto entre os
mesmos é 125, determine os 3 termos.
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Exemplo: Calcule o valor de x para que a sequéncia
(x —5,x+1,x +19) seja uma PG.  x =38

Exemplo: Se a soma de 3 termos em PG é 3?5 e o produto entre os
mesmos é 125, determine os 3 termos. %, 5e10
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Termo geral da PG

n—k
dp = adk-q

Considerando a;, como a;, temos:

n—1
dp = adi1.q



1]
BN INSTITUTO FEDERAL
MW santa Catarina

Exemplo: Em uma PG, o primeiro termo é 3 e a razdo é 4. Calcule
0 52 e 0 122 termos dessa PG.

Exemplo: Calcule ag na PG (—1,2,4,-8...).
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Exemplo: Em uma PG, o primeiro termo é 3 e a razdo é 4. Calcule
052 e 0 122 termos dessa PG. a5 = 768 ajp = 3.4!1

Exemplo: Calcule ag na PG (—1,2,4,-8...).
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Exemplo: Em uma PG, o primeiro termo é 3 e a razdo é 4. Calcule
052 e 0 122 termos dessa PG. a5 = 768 ajp = 3.4!1

Exemplo: Calcule ag na PG (—1,2,4,-8...). ag= —128
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Exemplo: O segundo termo de uma PG é 1, e o quinto termo é
%. Determine a razdo da PG.

Exemplo: Calcule quantos termos tem a sequéncia
(1 12 2048)

673733



1]
NN INSTITUTO FEDERAL
MW santa Catarina

Exemplo: O segundo termo de uma PG é 1, e o quinto termo é
%. Determine a razdo da PG. g = %

Exemplo: Calcule quantos termos tem a sequéncia
(1 12 2048)

67333
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Exemplo: O segundo termo de uma PG é 1, e o quinto termo é

1 : x _1
343+ Determine a razdo da PG. g =7

Exemplo: Calcule quantos termos tem a sequéncia

(233 28) =13
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Exercicios

1) Determine o valor de x para que a sequéncia
(x+1,x+6,2x+12,...) seja uma PG.

2) A soma dos quadrados de 3 termos em PG é 91, e o produto
entre os mesmos termos é 27. Calcule a razio da PG.

3) Calcule o 542 termo da PG (3,6,12,...).
4) Quantos termos tem a PG (6144,3072,1536,...3)?

5) Se (x,8,y,...) éuma PAe (y,8,x+4,...) éuma PG,
calcule os valores de x e y.
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DESAFIO: Um quimico tem 12 litros de dlcool. Ele joga fora 3
litros de dlcool e coloca no lugar 3 litros de dgua.

Da mistura que sobra, ele novamente joga 3 litros fora e troca por
dgua novamente. Feita esta operacio 5 vezes ao todo, qual a
proporcdo de dgua e alcool temos na mistura?



